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Fegyverkezés a tengeren.
A hadügyi kormány egy héttel ezelőtt 

megcáfolta a hajóhad rendkívüli fejlesztéséről 
szóló híreket, lennek ellenére valamennyi bécsi 
lap húsvéti szúrna sugalmazottnak látszó cikke­
ket ir a magyar cs osztrák Drednoughfok épí­
tésének szükségességéről.

E c;kkek veleje az, hogy mi is fogunk 
építem húszezer tonnás hajókat, egyelőre össze­
sen négy darabot; darabja 55 millió koronába 
kerti, az építési költségeket jövő év január 
havától kezdve fizetjük, és harminc hónap 
múlva készen lesznek az uj hajók. A 220 
milliónyi költséget az idei delegáció fogja meg­
szavazni.

Azt mondják, hogy egy olyan hadihajó, 
mint az angol Dreadnought, amelynek a vas- 
páncélja 279 milliméter vastag, és amelynek 
agyúja olyan óriási, hogy a cső nyilasa 305 
milliméter széles, egyszerűen sérthetetlen egy 
olyan hadihajóval szemben, melynek kisebb 
kaliberű ágyújával nem lehet a 279 milliméter 
vastag páncélt megfúrni és hogy az ilyen 
kisebb hajót megsemmisítheti.

Olvastuk a bécsi cikkekben, hogy Né­
metország, Franciaország, Olaszország, Orosz- 
szag szintén fog, sőt Törökország is óhajt 
Dreadnoughtokat építeni : arra a “Zeit" ezt te­
leli: azért kellenek nekünk is ilyen tipusn nagy 
hadihajók, hogy Olaszország szövetségesének 
Montenegrónak területén át be ne törhessen 
Hercegov iidba és Boszniába.

a Frerndenblatt azon örvendezik, hogy a 
Dreadnoughtok építése ránk nézve pénzügyi 
szempontból nagyon előnyös.

Ez a lap igy okoskodik : egy Dread- 
nought-hajó támadó ereje annyi, mint több 
'ssebb hajónak a támadó ereje, de védelmi 

ert')e sokkal nagyobb, mint több kisebb hajó­
nak a védelmi ereje; tehát egy Dreadnought 

tl ^r* m‘ní több kisebb hajó együttvéve.
Ennélfogva a Fremdenblatt szerint a had­

ügyi kormány nagyon örvendetes dolgot cse- 
ZI|(, ha 220 millió koronáért építtet négy 

rt-adnouglnot, mert mi ránk nézve ez az üz- 
, UíaidonkéPPer. tiszta nyereség, aminek a 

” Jn'l‘ck;n barátja- csak örvendhet.
, ,'! ‘h0tuccc,!i gróf, a haditengerészet pa- 
tvi-K! magyar és osztrák Dreadnough

tedig a többi hajók is egymásután épül­
nek.

A trieszti Stabiliinento Technikóban jú­
niusban bocsátják vízre a „Radetzky“ nevű 
csatahajót. A 14 500 tonnás hajó a „Ferencz 
Ferdinand“ csatahajó testvérhajója. Szeptem­
berben pedig a Spauii tengernagyról elnevezett 
3500 tonnás uj gyorséit kálóhajót bocsátják 
vizie. A gyorscirkáló 125 méter hosszú, 13 
méter széles, 20,000 lóerős géppel, óránként 
huszonhat tengeri mérföldnyi sebességgel bir 
járni és hét darab tiz centiméteres Skoda-féle 
gyorstüzelő ágyúval szerelik fel.

Az „Admiral Spann“ haditengerészetünk 
első gőzturbinás hajója. A most készülő hajók 
építésére körülbelül negyvenháromezer tonna 
érc és vas kell s ezt a belföldön szerzik be.

A fiumei Danubius hajógyárban a jövő 
hónapban a haditengerészet részére két uj 
dunai őrjáró naszád építését kezdik meg. A 
ke, tizenöttonnas naszádot az Angol országban 
v , itett e- és f-jelzésű Őríró naszád mintájára 
építik. Az uj naszád három-háromszáz lóerős 
tmnzinmoforral óránkint huszonöt tengeri mért- 
•oldnyi sebességgel fog járni.

ÚJDONSÁGOK.

— Francia jacht Fiúméban. A „Sal­
vatore“ nevű francia jacht, mely hétfőn vetett 
horgonyt Lussinpiccolóban, valószínűleg ma 
vagy holnap Fiúméba érkezik.

A szép jacht Madame Henriül francia ur- 
hölgygyé, ki két másik hölgygyei kéjutazást 
tesz a földközi tengeren. A hajó személyzete 
17 főnyi cselédségből és 28 tengerészből áll.

, r blgy kivándorló nő öngyilkossági 
kísérlete. Medis Erzsébet magyarországi nő a 
napokban négy gyermekévei együtt ideérkezett, 
hogy a szombaton induló „Pannónia“ gőzös­
sel Amerikába utazzék férjéhez, ki egy ° new- 
yorki ipartelepen dolgozik.

A kivándorlási szállóban való tartózko­
dása alatt Friedmann orvos megvizsgálta az 
asszonyt és megállapította, hogy elmebajos. Be­
szállították 4 gyermekével a kórházba, honnan 
azonban az orvosok azzal az indokolással, 
hogy csak nagyobb fokú idegbajban szenved ’ 
visszaküldték a szállóira.

j... °SSZcs terveii már előkészítette. Az uj ha-

A hajó teherbírása 20.000 tonna, gépei- 
SfóT 25,°00 ^6, gyorsasága 22 tengeri 

«0 “ N* M® ISO ...éter,
mélysíj!. 1 (mél'r: vizbe lenyúlik 8 méter 
tér, \V'n í>' , ' nce:J n ,k vastasága 30 centimé-
hossza 30 méter 70 ! egy‘egy ágyu
ve 520 métermáz Un'in,e,erI az a8>'u csö- 
sulva 450 Li, ? 1 ügy‘egy ágyúgolyónak a
138 Wogramm Vu?kapoíSkei1mÍnden g0,yőhoz

- > * '1i'lk építését a „Zeit“ szerint ok-
’ik már az idén, tehát alkal- 
k osszeülcse előtt.

— A rappresentanza ülése. A városi 
képviselőtestület holnapután, pénteken este 6 
órakor Vio Ferenc dr. podeszta akadályoztatása 
miatt nem tart ülést.

A következő ülést hétfőn vagy kedden 
tartják meg. A napirend első pontjaként fog 
szerepelni a fiumei utcák és terek elnevezése.

Az állandó bizottság ülése. A városi 
állandó bizottság ma csütörtökön délután 5 
órSkor ülést tart Belien dr. alpolgármester 
elnöklete alatt. A tegnap közölt napirenden 
még a katonai ügyosztály személyzetének rend­
kívüli szolgálatokért ad andó pótlékra vonatk izó 
indítvány is fog zerepelni.

— Az élelmezési bizottság ülése. \z 
élelmezési bizottság holnap, pénteken este 6 
órakor ülést tart néhány sürgős ügy elintézése 
végett.

— A német császári pár Velenczé-
ben. Vek mezéből jelentik, hogy a némer csá­
szári pár tegnap délben Bozenen és Veronán 
ál odaérkezett. A császár kérelmére mi,,den 
hivatalos fog. dást mellőztek és a pályaudvaron 
csupán Büiow birodalmi kanczellár, a német 
konzul és a prefektus várták. A császári pár 
ezután gondolán a Canale Granden horgonyzó 
„Hohenzollern“ yachtra ment és a nép útköz­
ben lelkesen üdvözölte őket.

— A „Pannónia“ megérkezett. A Cu- 
nard hajóstársaság „Pannónia“ gőzöse tegnap 
délután 3 órakor kikötőnkbe érkezett. A hajón 
útközben meghalt Maurer Teréz 5 éves leány­
ka. A hajó 21 visszavándorlól hozott, köztük 5 
őrültet.

A gőzös szombaton indul el ismét New- 
yorkba.

Tegnap fél tiz óra körül a járó-kelők a 
Via Voioscán a kivándorlási szálló egyik abla­
ka alatt az asszony: találták eszméletlen álla­
potban.

A szerencsétlen Médis Erzsébet volt, aki 
levetette magát a harmadik emeletről, az esés 
folytán megrepesztette koponyáját és súlyos 
belső sérüléseket szenvedett.

A mentők a kórházba szállították, hol az 
orvosok konstatálták, hogy állapota nagyon sú­
lyos és nehezen éri meg a holnapi napot-

A rendőrség a négy gyermekről — két 
fiú és két leány — kik közül a legnagyobb 7 
éves, gondoskodni fog.

A tengerészek szabadságolása 
Bécsi tudósítónk jelenti, hogy a király épp úgy, 
mint a hadseregnél, a tengerészeinél is elren- 
rendeitc az összes, a politikai válság alkalmá­
ból behívott tartalékosok, valamint az 1904. 
évben behívott, tehát a szolgálat ötödik évében 
álló tengerészkatonák szabadságolását. Ezzel 
egyidejűleg a hajóraj egy részét is szolgálaton 
kivii’ helyezik. Az érte vonatkozó rendeletét 
holnap fogják hivatalosan közzétenni.

— A zágrábi nagyszerű por. Zágráb­
ból jelentik, hogy az ünnepek miatt éibeszaki- 
tutt tárgyalást tegnap ismét folytatták. A tár­
gyalást reggel 9 órakor nyitották meg. A tár­
gyalás megnyitása előtt : koalíciós sajtó tudó­
sítói nevében azt a hirt kulportálták, hogy a 
királynak döntésé a per törlése dolgában már 
megérkezett és tárgyalásra nem is fog többé 
kerülni a sor. Amidőn azonban 9 órakor a 
:"ónálus megjelent és megkezdte ., tárgyalást, 
ez a körülmény gyorsan véget vetett a híresz­
teléseknek. Miután az elnök felolvassa a tör­
vényszék határoz ,iát, amelylyel a törvényszék 
több vádlott á illetlen viselkedés miatt fegyelmi 
büntetéssel sújt, egyeseknek pedig a rájuk ki­
rótt fegyelmi büntetési visszavonja, K tlember 
István kerenicai vádlott kihallgatására tért át.
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A vádlott nem értette met; a vádiratot és 
nem érzi magát bűnösnek. Elismeri, hogy bel­
grádi naptárakat es hasonló tárgyakat terjesz­
tett. Hogy a nála kél példányban talált mace­
dóniai vezérkari térkép hogyan jutat! birtoká­
ba, erről nem tud felvilágosítást adni. Elismeri 
továbbá, hogy a korenicai szerb olvasókörben 
ö helyezte el Péter király arcképét és királyunk 
es királynénk képeit illetőleg ellentmondásokba 
bonyolódik, amelyek megokolná teszik azt a 
feltevést, hogy e képeket csak akkor helyezték 
el az olvasó-körben, amikor a vizsgalat már 
folyamatban volt. A vádlott elismeri továbbá, 
hogy az olvasó-kör jegyzőkönyvéből mindazok 
a lapok ki vannak tépve, amelyeken Péter 
király arckepének eredetéről van szó. A vádlott 
továbbá elismeri, hogy az összes szerb szerve­
zetek megalakításánál közreműködött es a cirillt 
írás propagálását javasolta. Az önálló szerb 
párt tagjának mondja magát, de a leghatáro­
zottabban tagadja, hogy nagyszerb propagandát 
fejteit ki.

Ezután az elnök szünetet rendelt el.
— Lakásba belopózott tolvaj. A rend­

őrségen tegnap megjelent Schenk Jánosné, a 
Schenk kávéház tulajdonosának felesége és be­
jelentette, hogy egy előtte ismeretlen ember 
világos nappal behatolt a Ciotta utca 3. szám 
alatti lakásába, honnan körülbelül 500 korona 
értéket képviselő ékszert vitt el a szekrényeiből. 
Schenkné megad'a a tolvaj pontos személy- 
leirásat is, miután a cselédje a lépcsőkön le­
felé haladva előzőleg látta a lépcsőházban 
ólálkodó gyanús alakot. A rendőrség nyomoz a 
tolvaj után.

— Négyezer koronája van és ingyen­
jegyet kér Tegnap a rendőrségen megjelent 
egy Donner Mór nevű mészáros, ki elmondván, 
hogy pénze nincs kényszer útlevelet kért, amit 
meg is kapott. Később a kormányzósághoz 
ment, hol ingyen vasúti jegyet kért, hogy el­
utazhasson. Ezt is megkapta.

Azután a vasúti állomásra ment hol meg­
vételre kínálta a vasúti jegyet, de egy rendőr 
észrevette s bekísérte. Kihallgatásakor találtak 
nála zsebkendőbe kötve ggy csomó arany dol­
lárt meg bankjegyet, összesen 4000 korona 
értékben.

Azzal védekezik, hogy Amerikában gyűj­
tötte az összeget, s azért kért ingyenjegyet 
mert nem akart hozzá nyúlni a pénzéhez.

— Keleti akadémikusok Fiúméban. A 
ma reggeli gyorsvonattal ideérkezett a keleti 
kereskedelmi akadémia 22 növendéke négy 
tanár vezetése alatt. Az intézet igazgatója dr. 
Kunos Ignác már tegnap érkezett meg. A nö- 
nendékek ma az „Előre“ gőzösön bejárták az 
egész Quarnerót és ma este Trieszten, Velen­
cén és Milánón át Génuába utaznak. A jövő 
hét végen Fiúmén át térnek vissza Buda­
pestre.

— Tüntetés a Comunaleban. Valahány­
szor a városi színházban most folyó opera- 
stagione alatt „Ernani“-t adják, mindannyiszor 
hosszú, lármás tapssal és három-négyszeri újrá­
zással tüntet az olasz fiatalság a „Siamo tutti 
una sola famiglia“ kezdetű irredentista dalnál.

Tegnap este Romboli baritonista bucsu- 
estélyére zsúfolásig megtelt a Conmnale min­
den ztge-zuga. A harmadik felvonás végén a 
fenti áriánál ujbe 1 kitört a tüntetés és nem ke­
vesebbszer mind hétszer ismételték meg a dalt. 
Ezenkívül zöld, feltér és piros szinti cédulák 
repültek ezerszámra a karzatról, melyekre a 
fenti olasz mondat volt rányomtatva. Minthogy 
ez már nyilvánvaló irredentista tüntetés volt, 
egy rendőr a karzaton letartóztatottnak jelen­
tette ki a fiatal emberek vezetőjét, mire a töb­
biek védelmére keltek. A rendőr kénytelen \ olt 
szorongattatásában kardot rántani és csak az 
elősietett többi három rendőr segitségével sike­
rűit a négy leglármásabb fiatal embert letartóz­
tatni. A vetekedes természetesen nagy pánikot 
keltett a karzaton levő nők között. Az inspek- 
ciós szobában felírták a négy letartóztatott ne­
vét és azután szababon bocsátották őket.

Ezerét merünk fogadni egy ellen, hogy a 
legenyhébb büntetéssel fognak menekülni a fia­
tal emberek, ha egyáltalában megbüntetik őket,

mondattal, 
? Pedig ha 
;-,k azok, ma-

xiapestnek szánt

„Lusitania.“ A

mert hiszen azért hirdetik az autonomisták i' 
olasz-magyar „békét“, hogy .innal /.ivartala­
nabból fejleszthessek Fiúméban az irredentiz­
must. Mikor tüntettek az olasz fiatal emberek 
már a magyarság mellett ezzel a 
hogy „Siamo tutti írna famiglia" 
származásra nézve nem is vagyu 
gyár hazafias érzés dolgában egy családnak 
kellene lennünk, ha nem volna olyan képmu­
tató szélhámosság, puszsátt Bt 
csalás a.’ a hires „béke“.

— A zátonyra jutott 
„Lusitania“ német gőz^s, mely a műit héten 
Porer közelében zátonyra jutott már teljesen 
üresen áll a zátonyon. Miután a körülbelül 
1500 tonnányi rakományt dereglyékre rakták át 
és a búvárak ,s kijavították a hajóit esett hi­
bákat, csak a kellő dagályra várnak, hogy le- 
v. altassák a gőzöst a zátonyról.

— A kikötőből. Április 15. Érkezett : 
„Pannónia“ angol gőzös Newyorkból 800 Ionná 
vegyes áruval es 2Í visszavándorlóval; .Má­
tyás király“ magyar gőzös Valenciából 240 
zsák paprikával és 30 tonna vegyes áutval.

Indult: „Dalmazia“ osztrák gőzös Kon- 
stantinápolyba 400 bádogtartány kőolajjal, 
150 tonna cukorral és 30 tonna vegyes áruval; 
„Eleklr “ osztrák gőzös Smyrnába 260 tonna 
cukorral és 40 tonna vegyes áruval ; „Adria“ 
magyar gőzös Marseillebe 70 tonna cukorral,
110 tonna fával és 40 tonna vegyes áruval ; 
„Epedauro“ osztrák gőzös Sebenicoba 300 
tonna fával és egy gőzmozdonynyal.

SZÍNHÁZ.
„A Remény.“

Tegnap este a hollandi írónak, Heyer- 
manns Hermannak tengerész darabját a „Re­
ményt“ mulatta be színtársulatunk drámai gár­
dája, mely már a „Tanítónődben dicséretes 
módon mutatkozott be.

A tegnapi esti modern darabot igen jó 
összjátékban mutatta be a drámai ensemble. Az 
előadást Márffy Károly titkár, a darab fordítója 
rendezte, akinek ez volt bemutatkozása, mint 
drámai rendező. Örömmel látjuk, hogy a szín­
padi rendezéssel az ujabbi időben hivatott és 
irodalmi qualitásu emberek foglalkoznak, úgy 
a főváros, mint a vidék színházainál is. Márffy 
rendezése ötletes, Ízléses és stilszerü volt. A 
szereplők mindegyike művészi munkát produ­
kált. A fő női szerepben másodszor lépett fel 
Takács Mariska, a színház kitűnő drámai tagja. 
Egész játékán valami csodálatos és finom ér­
zelmi skála vonult végig, a szenvedélyes jele­
netekben pedig forró, művészi leikével meg­
ragadta és vitte az egész darabot a siker felé. 
A III. felvonás után ismételten hívta és meleg 
ovációban részesiletettc a közönség. Igen szép 
sikere volt Úti Gizának is, aki Johanna nehéz 
szerepét diszkrét, nemes művészettel oldotta 
meg. A két férfi főszerep Lajthay és Szakács 
kezében voltak. Lajthaynak úgy látszik kedves 
szerepe a fiatal Báréiul, annyi szeretettel és 
ambícióval ruházta fel ezt a szimpatikus szere­
pet. Szakács Andor egész művész erejét bele­
fektette Károly szerepébe. Farkas Béla és Bérezi 
Gyula szintén számottevő részszel járultak 
hozzá az est sikeréhez, a melyből nemcsak a 
nagyobb, hanem a kisebb szerepek vivőinek is 
kijár az elismerés, köztük Dornum Böskének és 
Mérd Izának.

A színház csak télig telt meg.
Ma este a „Tatárjár ’s“ kerti! szilire má­

sodszor. Holnap a „Virras„zt a szerelem“ cimü 
vígjátékot adják.

Fenicse színház.

A TENGERPART

Riza báróné ......
Imrédy hus/árk.ip.
Lőrenthey főhadnagy 
Elekes hadnagy
Wallerstein tartalék. Iv.káhadn. 
Mogyoróssy liuszárönk.
Virág, strázsamester 
Túri szakaszé.
Suták, közhuszár
Kempelen, baka ... .........
Gerő, intéző ........
Idike ^ .........................
Bence, béresgazda
Szegfű Bandi
Elemériné
Wufka. ezredes
Puskás, főhadnagy .
Gyorgvevics, hadnagy
Poroszlai tiszthelyettes ......

5- Vsik Irén 
l^eoregh Jer* 
Székely Uyma 
^J'hay Karol, 
Cseh Iván ’
Szentgyörgvi L.
Radnay <jyör 
Szeky Ernő 
I ancsy Tamás 
>\iss Imre 
Szccsi Ferenc 
Szonyi Ilon, 

Bérezi Gyula 
jurányi Álaj.n 
Mereí Iza 
Szabó Samu 
jurányi AU,,« 
Farkas Mihály 
Rogoz Imre

IV is.

Ma csütörtökön ápr. 15-én este 8 órakor
Tatárjárás

Operette 3 felvonásban. Szerzették Bakonyi és Kálmán.
Személyek :

Lohonyai altáborn. Keltái Jenő
Tresz.ka, a leánya Szentgyörgyi M.

Holnap pénteken : „Virraszt a szerelem."

Távirat ◄►Telefon.
A képviselöhaz ülése.

BUDAPEST, api. 15. A képviselőház m, 
délelőtt Justh Gyula elnöklete alatt ülés! 
tartott.

Elnök fölolvassa a főrendiház átiratát. 3 
mely szerint a képviselőház által legutóbb le­
tárgyalt összes törvényjavaslatokat a főrendi­
ház változatlanul elfogadta.

Bozóky Árpád a napirend előtt kifogá­
solja, hogy a kormány tagjai nem válaszolnak 
a hozzájuk intézett interpellációkra. Ez a ház­
szabályuk flagráns megsértése. Kéri az elnököt, 
hogy a kormány tagjaival szemben is érvénye­
sítse a házszabályokot.

Justh Gyula tiltakozik Bozóky ama fölte­
vése ellen, mintha ő az ellenzékkel szemben 
szigorúbban alkalmazná a házszabályokat, 
mint a kormány tagjaival szemben.

Ezután Günther igazságügyminiszter be­
nyújtja Kossuth Ferenc nevében e pécs—bátta- 
széki vasút engedélyezéséről szóló törvényja­
vaslatot, Apponyi Kultuszminiszter nevében a 
a tanítók fegyelmi ügyeinek elbírálásáról szóló 
javaslatot és a maga nevében az ungvári, jász­
berényi és makói törvényszékek létesítésére 
vonatkozó törvényjavaslatot, mire az ülés vé­
get ért.

Wekerle Bécsben.
BECS, ápr. 15. Wekerle miniszterelnök 

ma délelőít Vértessy államtitkár látogatását fo­
gadta és azután hosszasan tanácskozott Zichy 
Aladár miniszterrel. Délelőtt tizenegy órakor 
meglátogatta Bilinszky osztrák pénzügyminisz­
teri. Fé! tizenkettőkor Wekerle megjelent őfel­
ségénél kihallgatáson, amely egy óráig tartott. 
A kihallgatásnak politikai körökben nagy je­
lentőségei tulajdonítanak.

A Pártos-Giacomuzzi ügy.
MAROS-VÁSÁRHELY, ápr. 15. Ma kezdte 

meg uz itteni törvényszék Pártos Gyula mér­
nök ügyének tárgyalását, ki Giacomuzzi Virgil 
földbirtokost dulakodás közben szivén lőtte. A 
vádlott igen gyenge idegzetű ember, alig bír 
lábán álni és mikor az elnök megengedi, hogy 
ülve beszélhessen, valósággal lerogy a székre. 
A vádlott gyengesége miatt az elnök kényte­
len volt a tárgyalási felfüggeszteni.

Szterényi tanácskozásai.
BECS, ápr. 15. Szterényi államtitkár ma 

délelőtt Aehrentlial külügyminiszterrel hosszain 
tanácskozott ás azután Hoffmann Hugó altábi - 
nagynál tett látogatást a hadügyminisztérium­
ban.

Öngyilkos hivatalnok.
BUDAPEST, ápr. 15. A Páris-szállódaban 

ma Blum Imre hivatalnok szivén lölte ILilrA 
és azonnal meghalt. Tettének okát nem tu la •

A konstantinápolyi forrongás.
KONSTANTINÁPOLY, ápr. 15. Úgy J - 

szik, hogy a forrongásnak több áldozata juj 
mint eleinte gondolták. A haló" 
tek száma körülbelül száz. A ,
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Ö7V. Roth Lipótné, szül. Dusanek Regina úgy a maga mini a rokoni 
nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy szeretett férje

ROTH UFÓT
tegnap éjjel rövid betegség után 61 éves korában jobblétre szelídért!,t

Az elhunyt holttetemét pénteken, április 16-án delelő ! tíz órakor ívnák 
a Via L'de 4. számú gyaszhazbol temetni. ' (

Fiume, 190ti. április hó 15-én.

Béke poraira !

menyek természetesen erősen megrendítették a 
hadseregben a fegyelmet. Számos tisztet meg­
hoztak, megsebesítettek vagy megöltek a Iá- 
adó katonák ; többeket börtönbe zártak. Teg­
nap is történtek hasonló vadállati kínzások és 
bosszú cselekedetek a lisztek ellen. A tisztek­
nek már semmi tekintélyük sincs a legénység 
előtt, úgy hogy komolyan aggódnak a török 
hadsereg jövendő sorsa fölött. Attól tartanak, 
hogy a konstan'inápolyiakhoz hasonló esemé­
nyek fognak a vidéken is történni.

A forradalom célja.
BERLIN, ápril. 15. Megerősítést nyer, 

hogy a forradalmi mozgalomnak határozottan 
u volt a tendenciája, hogy a reakció uralmát 
helyreállítsa. Azt hiszik, hogy a mozgalom mö­
gött befolyásos udvari hivatalnokok és magas 
állású papok állanak, akikkel most a bukása 
óta elkeseredett Kiamil basa is szövetkezett.

Állítólag a szultán is tudott már néhány 
nap óla a tervezett felforgatásról, mire tanács­
kozások indullak meg, melyeken a nagyvezér 
es hadügyminiszter már célzásokat tettek a kö­
vetkezendő eseményekre. A zendülés állítólag 
már a tanácskozások folyatna alatt kitört.

A tegnapi puccs áldozatainak száma na­
gyobb, mint eddig hitlék, sőt hire jár, hogy a 
Ilonák több ifjutörök lisztet, kik nem akarták 
magukat megadni, a kaszárnyákban kivégezték. 

Helyreállott a nyugalom 
Konstantinápolyban.

BECS, apr. 15. A nagy bankok jelentést 
kaptak ma délelőtti kelettel Konstantinápolyi 
fiókjaiktól, hogy a rend helyreállott. A Credit­
anstalt ezt a rövid táviratot kapta :

Konstantinápolyban ma nyugalom vau.
A Baukvereinhoz konstantinápolyi fiókin- 

tézetélől ez a távirat érkezeit :
A város nyugodt. Már nincs veszedelem.

A kormány biztosait elnyomja a felkelést.

Nyilt-tér").
, r. Bátorkodom tiszteit vendégeimet értesi- 

hogy a mai napon a Corso 3. sz. alatt levő 
'xtrasz- és borbély üzletemet Corte Angelo 
•ri. üliíam át, ki az üzletet saját számlájára 
f°gja tovább vezetni.
, Midőn ezt igen tisztelt abbonenseimnek 
* vendegeimnek tudomására hozom, egyúttal 

M-’gkószönöm az eddigi szives támogatást s 
e',n, ll0gy ugyanabban a pártfogásban ke- 

lesf ti n * rtizesi,em utódomat is, ki azon 
ber’kietéy 3 l'SZtcl1 ve,Hi^gek igényeit minden-

Hume, 1909. április 1-én.
Zoller Ernesto.

tarn ^unalfofással Zaiier in fenti nyilalkoza- 
kiiiívnj-.v<111 szere,icsém a n. é. közönséget es 
dévp'iiSC? c^0m tisztelt abbonenseit és ven- 
teni n Vtcsiteiii, hogy a via Riváu levő üzle- 
Icvö 7v,VUVinegvelteni a Corso 3. sz. alatt 

'l,(-r-íole borbély- és fodrásztermet is.

(\ Sí„„k r°vatban közlőitekért a beküldő felelős.

''.időn a tisztelt abbonenseket és a n é 
vendégeket erről órtesilvm, egyben kérem, hogy 
a Zaller ur által tanúsít,ott jóindulatukban en­
gem is részesíteni szíveskedjenek, amiért vi­
szonzásul törekedni fogok, hogy tisztelt vendé­
geimet kifogástalan kiszolgálással mindenben 
kielégítsem.

Értesítem továbbá .égi abbonenseimet és 
vendégeimet, hogy kényelmükre a via Ríván 
levő üzlet met továbbra is feltartom.

Igyekezni foguk', hogy a Corson Zaller 
űrtől átvett üzletemet bel - és külföldi parfü­
mökkel is felszereljem, melyeket tisztelt vendé­
geim iránti előzékenységből a beszerzési árun 
fogok árusítani.

Fiume, 1909. április !-én,
Coite Angelo

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövéred- 
nek, erőssekké és tózsás szintiekké válnak, 
ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik, 

A gyermekek szeretik és könnyen 
emésztik a

SCOTT-féle Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsio-t
mert ismerik azokat a kiváló ered­
ményeket, a melyek a SCOTT- 
féle Emulsio nyomán keletkeznek

AZEmulsio vásár-
tóéinál a Scott- Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható1
fele módszer véd-
i«cyét a halászt Egy eredeti üveg ara 2 í(. 50 fill.
- herjuk ügye- . ,

lembe verni. Kapható mimien gyógytarban.

«mpecCHT, 
1KTŰRIRO 

►«NSIO)kJ7j

MAWFvR QAZDA.
KÍR)%N

CSPBSW: e3><

C3

•»./«<»« vsbibmeu

Varieté Hotel Sósak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

zzzz CsaK néhány napig. =
Teljesen uj műsor.

Peutc Lilly, nápoti énekesnő, Les Kővári 
iicmzc.köz.i kettős. June Humana olasz énekesnő, 
Reinhard Poídi előadó szubrett, Claretta Bl n- 
che, olasz excentric, Jaulusz Matrasz, groteszk 
komikus, L.s Beiles Enri.tf, női duett, Sam- 
pietri ü. komikus, Lydye Herisette, horvát 
szubrett, Wagner Juliette, lengyel-némett éne­
kesnő, Les Sainpietri, komikus exceutric-kettős.

Esténként fényes bohózat.
Karmester : Rendező:

Virdilio Viryili Venutti Nino.

Nagyszerű látványosság
Kezdete este 9 órakor. Belépti dij 1 kor.

A földszinti 
kristályterem

megnyitása alkalmával a n. e. 
közönségnek a tavaszi idény­
re a következő cikkeket bá­

torkodunk alkalmi árakon 
ajánlani :

Voile de laine (tiszta gyapjú) Mét. 1 .—
Divatszövetek legújabb minták
dupla magasság ' „ —.76
Kamgarn női ruháknak minden 

színben „ i .35
Pongio valódi japán minták, 

legújabbak az idei évadból 
hallatlan olcsó ári n „ 2._

Satin, tiszta gyapjú „ 1.85

Valódi svájci selymek, óriási 
választékban 1.55-2.—

Wolin, mosható puha szövet, 
garantált színek n  45

5000 Wl. francia batiszt, leg­
újabb minták, garantált 
színek „ —.65

Angol vitrage nagy tétel „ —.30
500 garnitúra (2 oy téri tő,

1 asztalterítő) 9, 
Asztali terítékek igen nagy 

választéka (1 terítő 6 szal­
véta) 2.50

Legfinomabb á jour harisnyák
óriási tétele párja 1.—

Tiszta selyem alsószoknyák.
ritka alkalom drbja csak 9.—

5000 kész automobil-fátyol 1.—

10000 csipke különböző ma­
gasságban most csak —.20

Csipke betét ritka alkalom —.10

Svájci hímzés fehérneműre csak —.10

Guipure szövet blúzhoz vagy 
díszítésre 1.40

Hímzett keleti szövet blúzhoz 
vagy díszítésre —.80

Fekete taffeta tiszta selyem 1.45

Tisztelettel

I.
Fiume, Corso 11.
Trieszt, Corso 9. ===== 
= Bécs, Gonzagagasse.
Szabott árak koronákban.
Naponta friss divatujdonságok érkezése

zssasisaBsamsiMsiM
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Catti György utóda (Verseny nélküli üzlet,
'909. IV, iß.

cs. és kir. udvari szállító
J* GYÓGYSZERTÁRA R

a városi torony mellett.
Ajá Íja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

a FIUMEI KERESKEDELMI BflliK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4°|o netto kamatot
terít meg feleinek.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygieriikus cikkeket rektáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, 
baby ingecskék, Ins- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
böl készültek, a mely a nedvességet rögtön 
neszivja és a testet ilyformán mindig szárazon 

tartja.

VUJA M. Via Adamich.

melynek csak készpénz bevé­
telei vannak és igen csekély 
üzleti költséggel dolgozik — 
egyedülálló hölgynek is alkal­

mas — elköltözés miatt
azonnal olcsón eladó.

Szükséges tőke 5000 korona. 
Közelebbit e lap kiadóhivata­

lában.

Fiumei első matpr rizshántslá- és 
rizsSieményitőgyar mzí.-ráraaság.
—-  F i U M F. -- - - - - - - - - - - - - _

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYITŐ

táblácskákban.

„DE LA VILU^
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ES ÉTTEREMi 

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
Naponta a hírneves

BARCZA JENŐ
kaposvári cigányprímás zenekarának hann»ersenye.

Az átutazó és a helybeli magyaisáe 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó 

helye.

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Elköltözés miatt olcsón eladó

egy háztelek
473 □ méter Via Plasse 
Stranga. Közelebbit Hé- 
wald Mátyásnál Via Ger­

mania 42.

VARIETE 1NTERNAZ10NALE
Esténként kiváló müvészierők fellépte

Viatandrln? 3. ===== Kezdete g órdknr.

1 '.Tieii#

Újságkihordó
I (asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
; azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi- 
I vatálában Vicolo deli Ospedaalc- Cas 

VVurzer I. em.

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Kiváló alkalom

a húsvéti ünnepekre!
férfi öltönyök kit. szövet. IS.—K. feljebb 
fin öltönyök „ „ 10.-,, „
lyermeh ölt. „ „ 5.-,, „

Ezenkívül mindennemű fi­
nom fekete és színes öltöny 
óriási választékban a legújabb 
divat szerint

csodálatosan olcsó árakon
csak

PFEFFER I.
cégnél

FIUME, Via del Molo 11. sz.
— a postával szemben. —

Kiváló alkalom 

az ünnepekre.

I Porto-Ré

Használt és uj
zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és haszna" 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Orményi-tér 6. sz. Steimnann-féle ház. 
Telefon 226.

(Kraljevica) {

LIBURN1A SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

été'Boáin Penzió - ícience
S. Marco. Corte Barozzi.

Kitűnő bécsi penzió, főleg ma­
gyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolságra a 

Márkus tértől.

Napi penzió ár hét íira. | ®
~kíaí:»ö"

KORONA VENDÉGÜK
MAG.'AR KONY A. Fiume Deák korzó 3Q

äääEIIF *
Előfizetők .-flap szerint s kenyérrel havi 24 írtért elfogadtatnak "

«liäfir bírok - Kitin,al polgári sír.
^íepiwih I—Ilim,m

'< 3HEHEK HflTílL-fólp sgyesíllf sörgysra
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FÖRAXTÁRA.
iroda : Ürményi-ier ti. Telefon szám 22 

jeggyár: Canalc-utca. Steinmann-ház

SVöBffiTÚSD
DUPLA MUÍÉT8 SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredül! ládákban érkezik frissenz 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kivüi állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör. 
1 i, 'Az és 1 hl.-es hordókban és 5C lél litere? 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sód is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szálas
DETAIL cLÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- ás csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás: 
Főképviselet: Rupnik Eaif, Orményi-tér 6.

HSE31E'iHlE3E
NEW-YORK

áruház
FIUME. Via Andrássy sz.

TIROLESE VENDÉGLŐ
. Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában, Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

◄H*-

az általánosan elis­
mert legolcsóbb be­
vásárlási forrás férfi 

í és- női divatcikkek 
és rövidáruban.


